

## FRANCIE OBNOVÍ ASI STYKY S VA- TIKÁNEM V RÍMĚ

Vzrůst papežského vlivu  
v jiných zemích vede  
k tomuto kroku.

Paříž, 7. prosince. — Od té doby, co Francie přerušila styky s Vatikánem, čemuž je už nějakých čtrnáct let, poměry se změnily do té míry, že nový parlament dle všech pravděpodobností bude uvažovati o návrhu na obnovení diplomatických vztahů s papežem.

Vzrůst efitní ve prospěch obnovení takových styků je nyní jasněji naznačován v projevu bývalého premiéra Brianda, který stylisoval původní předlohu, aby styky s Vatikánem byly přerušeny, a svedl po té úspěšný zápas v zájmu jejího přijetí. Briand nedávno prohlásil, že mnohé věci vyžadují částečného smíření a obnovení politických diplomatických vztahů. Všechno učiněno bude za tím účelem, aby nová propozice stala se papeži přijatelnou.

Vedle vzrůstu sentimentu ve prospěch smíření s Vatikánem, je muž nasvědčoval i spěch kandidátů katolické strany v nedávných volbách, je množství jiných politických příčin, jež opravňují takový krok. Tyto příčiny jsou takové národní důležitosti, že značná část francouzského lidu má za to, že obnovení těchto styků je téměř národní nutností.

Velký počet náboženských orázek vyvstal netoliko v Elsasku a Lotrinsku, nýbrž také v Tunisu, Maroku a Orientě, které mohou býti, jak se všeobecně soudí, urovnány příznivě pro Francii jenom přímým jednáním s Vatikánem. Bez takových srdečných styků, dle náhledu katolických straniků, dobru vůle a podpora lokálního kléru získána býti nemůže.

Vedle toho francouzští politikové uznávají volební úspěchy katolických stran v jiných zemích od doby zakončení války, které si vykládají jako vzrůst světové síly Vatikánu. Povášili si hlavně výsledků voleb ve Francii, kde zvolení silného katolického bloku do

parlamentu může býti považováno za předzvěst brzkého obnovení styků mezi Vatikánem a Quirinálem.

Před válkou, kdy celá řada velkých národností ve Vatikáně zastoupení neměla, Francie neviděla žádného nebezpečí v sledování stejné zásady. Avšak nyní, kdy Velká Británie i Itálie pomýšlejí na získání úředního přátelství u papeže, Francie může-li bez vlastní újmny vzdalovati se takových styků.

Francouzští politikové přiblíží i ke kulturním zájmům a nechtějí dovoliti, aby Quirinál stal se střediskem latinské evropské kultury. Chtějí, aby Paříž stala se zdrojem této kultury a mnozí se domnívají, že toho cíle nemůže býti dosaženo vzhledem k velkému vlivu Vatikánu na latinský svět, dokud Paříž a Vatikán nebudou k sobě poutati nejvícejší diplomatické styky.

## Dělnictvo bude činitelem ve volbách

Washington, D. C., 7. prosince.

Stanovisko organizované práce bude velkým činitelem v presidentní kampani v roce 1920 a v nominaci kandidátů pro úřad presidenta příštího léta. Poslední události v dělnickém světě vedly k značnému napětí mezi Wilsonovou administrací a Americkou federací práce. Znamená-li to úplnou roztržku mezi demokratickou stranou a organizovanou prací, zůstává doposud předmětem spekulace, ale jsou mnozí, kteří soudí, že stojíme již před hotovou událostí. Mezi možnostmi je zvýšená podpora republikánské strany dělnictvem anebo neodvislé dělnické strany, což obě nečiní naděje demokratů na úspěch v nadcházejících volbách právě nejružovější. Samuel Gompers, předseda Americké federace práce, a prezident Wilson pracovali ruku v ruce po posledních sedm let. Gompers sám stylisoval dělnické články do demokratické platformy ve dvou posledních demokratických konvenčních. President Wilson snažil se prosaditi takové zákonodárství, jaké si práta Americká

federace práce. Nelze upříti, že Gompers měl vliv u administrace a že značnou měrou svým vlivem přispěl k vítězství demokratické strany ve dvou posledních demokratických volbách. Ale oddanost organizované práce k demokratické administraci ochladla. Uhelná stávka přivedla ku krisi vztahy mezi administrací a Gompersem.

## Rakousko nevydá Bely. Kuna Uhrům

Vídeň, 7. prosince. — Bela Kun, uherský diktátor za sovětského režimu, nebude za žádných okolností vydán Uhersku, dle prohlášení učiněného Dr. Karlem Rennerem, rakouským kanceléřem, v odpověď na interpelaci národního shromáždění. Právil, že vydání Bely Kuna uherské vládě v přítomné době by uvedlo do nebezpečí životy všech Rakusanů, nalézajících se nyní v Rusku.

## SPOJENCI ZNIČÍ VĚTŠINU NĚMECKÝCH PONOREK

Francii přičteno bylo deset ponorek. — Itálie získá též lodě.

Paříž, 7. prosince. — Francie získá deset německých ponorek, dle rozhodnutí svrhované mírové rady, pokračující v uvažování, jak rozdělena má býti německá tonáž mezi spojence. Francii uděleno bylo těchto deset ponorek následkem toho, že za války nemohla budovati tento druh plavidel jako ostatní spojenci, poněvadž její závody byly věnovány hlavně výrobě streliva, kterého používali všichni spojenci společně.

Dle přítomného dorozumění všechny ostatní německé ponorky budou zničeny. Francii, jak se za to má, budou přičteny ještě další válečné lodě pro stejné příčiny jako přičtení ponorek. Mluví se o tom, že Francii dostane se nejméně pět lehkých křižníků a desítku torpédoborů. Itálii, jak se praví, také dostane se několika menších válečných lodí.

Příděl jednotlivých zemí spojen-

ců ovšem může býti větší, podaří-li se mírové radě přiměti Německo, aby nahradilo tunou za tunu zničené válečné loďstvo v Scapa Flow německým mužstvem. Německo, jak dříve již bylo oznámeno, trvá na tom, že nemůže býti držáno zodpovědné za počiny německého loďního mužstva, které provedlo zničení vydaných lodí o vlast-

ní újmě. Vše tato je předmětem vyjednávání, jehož konečné výsledky nemohou býti předvídaný. V mnohých kruzích má se za to, že rozhodně zamítavá německá odpověď je jenom hrou o čas. Němci vycházejí z předpokladu, že mezi spojenci není již takové jednoty jako po uzavření příměří, doufají otázku tuto vyjednatí ku své-

mu prospěchu. Nepochybně navrhnou později nějaký kompromis, v jehož důsledku dojde k vydání menšího počtu lodí, než původně žádáno, ze zbytku, který Německu zůstal. Jaké množství tonáže Němci jsou ochotni nahradit, není známo, avšak všeobecně má se za to, že na nějaké takové vyjednávání Němci pomýšlejí.



**PRINCE ALBERT**

the national joy smoke

PRINCE ALBERT je nejpobulárnejší dým-  
kovi a cigareťoví tabák v Americe. Princ  
Albert má jakost, která jej činí tak příjem-  
ným. Můžete jej stále kouřiti a každá dýmka  
chutná lépe, nežli posledná.

Chuť a vůně Prince Albert je rozdílná ode  
všech jiných tabáků, které jste kdy kouřili.  
On se vám bude víc a víc libit, neboť vždy  
stejně chutná.

Prince Albert vám neuhryze jazyk aniž spáli vaše hrdlo.  
A to proto, že hryz a pař je odstraněn naším výhradním  
patentovaným procesem. Kupte si Prince Albert ještě  
dnes a budete jej vždy kouřiti.

Červený váček, červená plechovka, librové  
a půl librové zvlášťovatele a cín a librové  
zvlášťovatele ze skla.

**R. J. REYNOLDS TOBACCO CO.**  
WINSTON-SALEM, N. C.

# Máte peníze k výnosnému uložení?

Nejlepší a nejvýdatnější příležitost k uložení Vašich uspořených peněz do podniku, který zdárně po delší dobu pokračuje a předčí mnohé jiné podniky, které musí nezbytně zápasiti s nejistými počátky, poskytuje Vám tento podnik chvalně známých

## Kopáč Brothers

velkoobchod automobilovými potřebami, jakož i potřebami pro trucky, traktory, aeroplany a strojnické dílny a vůbec vším, co do oboru tohoto spadá, v Omaze a v kvetoucích venkovských městech David City, Schuyler, Columbus a Norfolk, Nebr.

Bratři Kopáčové založili nyní již kvetoucí obchod před 13 roky. Podnik tento povstal z velmi malého počátku, avšak nevšední píli a přičiněním dodělali se největšího rozmachu, výsledek to jejich vytrvalosti a snahy úspěšného řízení. Obchod jejich roste rychleji nežli kapitál a tudíž, aby dostáli poptávkám, rozhodli se odprodati něco dílců — Preferred Stock — svým příznivcům a krajanům, jimž skytá se nevšední příležitost k uložení peněz na dobré úroky s úplnou a zaručenou jistotou. Rozšíření tohoto úspěšného závodu stane se kreditem Čechů na severozápadě a v Nebrasce zvláště.

Obchod, který zdárně pokračuje a nese dobré dividendy v malém rozměru, je-li rozšířen a veden tím samým duchem, nemůže se úspěchu minouti.

BRATŘI KOPÁČOVÉ vlastní dle inventáře majetku a zboží v ceně \$625,679.74 a jsou inkorporováni pouze na obnos \$400,000 a dílce rozděleny jsou na \$250,000 Common Stock a \$150,000 Preferred Stock. — Preferred Stock je zaručen veškerým majetkem a nese 7 procent úroků; jeden dílec \$100.00. Těchto dílců Preferred Stock bude prodáno obmezený počet. Tyto dílce mají mnohem větší cenu nežli "Par", poněvadž majetek je mnohem větší nežli obnos inkorporační; vzdor tomu tyto dílce budou krajanům prodány za "Par", čili cenu stanovenou v certifikátech. — Krajané by sobě neměli nechat ujiti tuto skvělou příležitost a mohou býti ujisti, že činí jeden z nejlep-

ších svých investic a že budou splněny veškeré závazky, jež jsou obsaženy v certifikátech dílců, neboť Bratři Kopáčové jsou známi jako dobří, obezřelí a na slovo vzatí obchodníci. Oni ve všem za spokojenost ručí. Dříve, nežli uložíte své peníze, přesvědčte se v kterémkoliv závodě ve shora uvedených městech, aneb v kterémkoliv bance v oněch městech a v Omaze v Union State Bank nebo též v Merchants National Bance. Není poctivěji a úspěšněji řízeného obchodu nežli jest jejich a mimo to obchodní důvěra Bratři Kopáčů je známa široko daleko, tak že není zapotřebí šířiti se v popisování tohoto závodu. Stává-li jaké další vědomosti neb podrobnosti, již byste sobě přáli věděti, tu navštivte nebo dopište na:

**Kopáč Brothers**  
OMAHA, SCHUYLER, DAVID CITY, COLUMBUS,  
NORFOLK, NEBR.

ŘEDITELÉ:  
ANT. KOPÁČ, pres., ředitel odbočky ve Schuyler.  
ED. KOPÁČ, vice-pres., generální mgr. v Omaze.  
FR. KOPÁČ, sec'y & treas., ředitel odbočky v Columbus.  
JOSEF KOPÁČ. — EMIL KOPÁČ. — VÁCLAV KOPÁČ. — JAN KOPÁČ.

KOPAC BROTHERS,  
2037 Farnam Str., Omaha, Neb.

Prál bych sobě zakoupiti dílce ve vaší společnosti, drive však zaslete mně podrobnosti a veškeré informace.

Jméno .....

Město .....

Stát .....